Приложение 1

«3»
«4»
«5»

Метод сведения к квадрату

2cos2 x-cos x-1=0
X=2πk, +2π/3+2πn, n, k Є Z
2cos2 x-sin x-1=0

X=-π/2+2πk, (-1)n π/6+ πn, k,n Є Z
5- 5cos(π/2 – x) = 2 cos2 (π- x)

X= π/2 +2 πn, n Є Z

Метод разложения на множители

sin2 –sin x = 0 

x= πk, π/2+2 πn, k,n Є Z
2sin x + sin 2x=0

x= πk, π+2 πn, k,n Є Z


sin 3x – sin x = 0

x= πk, π/4+ πn/2, k,n Є Z

Однородные уравнения

sin x – cos x = 0

x= π/4+ πn, nЄZ
sin2 x -3sin x cos x + 2cos2 x=0

X= -π/4 + πn, -arktg2+ πk, k,n Є Z
1 - cos x – sin x = 0

X=2πk, π/2+2πn, n, k Є Z



Приложение 2

1 способ- 1 группа. Приведение уравнения  к однородному  относительно  синуса  или косинуса.

                                    sin x – cos x =1.

Решение:  

 Разложим левую часть по формуле двойного аргумента, а правую часть заменим тригонометрической единицей:
           sin x = 2 sin x/2 cos x/2; cos x = cos2 x/2 – sin2 x/2; 1 = sin2x + cos2 x.

           2sin x/2 co sx/2 –cos2x/2 + sin2x/2 = sin2x/2 +cos2x/2

           2sin x/2 co sx/2 – 2cos2x/2 = 0

           cos x/2 (sin x/2 – cos x/2) = 0

           cos x/2 = 0               или        sin x/2 – cos x/2  = 0 – это однородное уравнение первой    

x/2 = ( /2 + ( k,  k 
[image: image1.wmf]Î

 Z,                 степени. Делим обе части уравнения на cos x/2, cos x/2
[image: image2.wmf]¹

0,          

x = ( + 2 ( k,  k 
[image: image3.wmf]Î

 Z                         т.к. если  cos x/2 = 0, то  sin x/2 =0, но синус и  косинус    одного аргумента не могут быть одновременно равны нулю                                                                                              

                                                      в силу основного тригонометрического тождества.

                                              Получим:  tq x/2 = 1,

                                                                 x/2 = π /4 + π n,  n Є Z
                                                                  x = π /2 +2π n,   n Є Z
Ответ: x = ( + 2( k,  k 
[image: image4.wmf]Î

 Z ,    x = ( /2 +2( n ,  n 
[image: image5.wmf]Î

 Z.                           

 2 способ – 2 группа. Разложение левой части уравнения на множители                                                                                                                

  sin x – cos x =1.    

Решение:
  sin x   - (1 + cos x) = 0;
1 + cos x = 2 cos2 x/2;    sin x= 2 sin x/2 cos x/2;

2sin x/2 cos x/2 - 2 cos2 x/2 =0;

cos x/2(sin x/2 – cos x/2) = 0.       Далее так, как в первом способе. 

3 способ – 3группа. Приведение к квадратному  уравнению  относительно одной  из функций.       
  sin x – cos x =1.

Решение:
[image: image6.png]



Возьмем в квадрат:

[image: image7.png]



[image: image8.png]



При решении уравнения обе части возводились в квадрат, что могло привести к появлению посторонних решений, поэтому необходима проверка.

Выполним её:

Полученные решения эквивалентны объединению трёх решений:

[image: image9.png]



Первое и второе решение  совпадают с ранее полученными,  поэтому не являются посторонними. Проверять не будем. Проверим:
[image: image10.png]



Левая часть равна -1,
а правая часть уравнения равна 1,
 следовательно, это решение является посторонним.

 Ответ: x = ( + 2 (k  k
[image: image11.wmf]Î

  Z ,    x = ( /2 +2( n,   n
[image: image12.wmf]Î

  Z.                            

4 способ- 4 группа. Воспользуемся тем, что sin π/4 = cos π/4=√2/2.

sin x-cos x = 1

Решение:

Получим: √2/2sinx- √2/2cosx= √2/2

sin(x-π/4) = √2/2

x-π/4 = π/4+ 2πn, nЄZ
x-π/4 = 3π/4+ 2πk, kЄZ
Ответ: x= π/2+ 2πn, nЄZ, x= π + 2πk, kЄZ.
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